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1. Obserwatorowi nieinercjalnemu poruszajacemu sie z przyspieszeniem g wypadt z ra-
kiety stoik z bigosem, ktory odtad zaczat poruszac sie ruchem jednostajnym. Obser-
wator nie chce, zeby stoik wpadl w niepowotane rece i pragnie zniszczy¢ bigos przy
pomocy dziata laserowego zainstalowanego w przyspieszajacej rakiecie. Ile czasu ob-
serwator ten moze zwleka¢ z uruchomieniem dziata od chwili rozstania ze stoikiem,

azeby moc jeszcze kiedy$ zobaczy¢é moment eksplozji stoika?

2. Obserwator znajdujacy sie w przyspieszanej rakiecie w potozeniu charakteryzowa-
nym przeciazeniem g wysyta sygnal $wietlny w kierunku lustra znajdujacego sie nie-
ruchomo (wzgledem niego) na czubku rakiety. Po uptywie czasu A7y odbite swiatto
powraca do obserwatora. Na jakiej wysokosci Az znajduje sie lustro? Czy otrzymu-

jemy standardowy wzér Az = %? Jesli nie, to dlaczego?

*Sprawdzone i ocenione zostanie zadanie o numerze podanym tuz przed wykladem. Zadania oddane
po rozpoczeciu zajeé nie beda przyjmowane do sprawdzenia. Pomiedzy wszystkich, ktérzy oddadza zadanie,

rozdzielone zostanie tacznie 10 punktéow proporcjonalnie do poprawnosci rozwigzan.



